

# 将投入更多军力实现“战略再平衡” 美本土外六成空军部署亚太

新华社新加坡6月1日电 美国国防部长哈格尔1日在新加坡举行的香格里拉对话会上说,美国将在亚太地区投入更多空中、地面力量以及高科技武器,以落实在亚太地区的“战略再平衡”部署。

哈格尔阐述了美国处理亚太地区安全问题的思路,重申美国将坚持上届对话会上宣布的到2020年前将60%海军军舰部署到太平洋地区的计划,并称在此基础上,美国还将把本土以外60%空军力量部署到亚太地区。

哈格尔说,此举是为了保障美

国及其盟国利益,但他同时表示,美国承认亚太地区一些崛起大国在该地区和平安全上有着重大利益。

关于网络安全,哈格尔表示,网络攻击来源不像传统战争中那样容易识别,这意味着容易出现误判,因此,应对网络安全领域挑战需要各方秉承共同利益的思路。

关于美中军事关系,哈格尔说,美中两国领导人都希望增强两国军队间交流,两国军队层面交流也确实在稳步增加,美国不希望看到两国军队之间出现误判、误解或误读,这只能通过对话来实现。



■ 哈格尔(左)在香格里拉对话会上与英国国防大臣哈蒙德握手 新华社发

## 越南总理影射中国自讨没趣

本报特稿 越南总理阮晋勇1日在香格里拉对话会上发表主题演讲,称亚太地区海上安全以及自由航行因一些大国源于强权政治的单边行为和无理要求受到威胁,这些行为和无理要求违背国际法。这一暗指中国的说法受到与会学者挑战。

阮晋勇在演讲中表示,朝鲜半岛和南中国海冲突会威胁地区稳定和安全,特别是海上安全以及航空、航海自由,一些大国源于强权政治的单边行为和无理要求完全违背国际法,中美等大国应在亚太地区担负起维持地区和平的共同责任。

演讲结束后,中国军事科学院研究员姚云竹问道:“总理阁下,我有一个很具体的问题,您提到海上安全以及航空、航海自由因一些大

国源于强权政治的单边行为和无理要求受到威胁,完全违背国际法。您是否能举具体例子,依据哪条国际法,哪些行为违反航行自由?”

阮晋勇沉默了超过十秒,接着他回避问题,重复了发言中的观点,即亚太稳定、发展、安全、合作当然也包括航行自由代表着各方利益,需要所有相关国家共同维护。

随后一位韩国学者提出:“以越南的角度来看,美国与中国你们更信任哪一个?”这个问题甚至引起了会场上的惊呼声。阮晋勇再次沉默了数秒后说:“正如我在演讲中谈到的,中美在该地区都负有共同责任。我们相信,中国与美国作为亚太大国,清醒地知道战略互信在维护地区和平中的重要性。”

## 日本防卫相演讲未提钓鱼岛

本报特稿 日本防卫大臣小野寺五典1日在香格里拉对话会上发表主题演讲,20分钟只字未提钓鱼岛,在提问环节被问起时则隐晦重申,日本将“对这片海域维持现状”。

小野寺说,海啸过去两年多,日本正在恢复重建“强大的日本”,今年国防预算11年来首次出现增长,海上自卫队人数8年来出现增长,政府还在重新考虑现行国家防卫大纲,并准备建立国家安全委员会。

小野寺说,亚太地区不少国家在资源和领土方面存在很多问题,有些问题很容易升级为军事冲突。为了避免任何形式的升级,日本将继续与邻国合作,继续采取克制的反应,并采取各种行动避免和预防任何不可预测的紧急事件。他希望

日本与邻国之间尽早建立一个危机管理机制,比如海事协调机制,以避免危机紧急事件发生。

在整个20分钟演讲中小野寺只字未提钓鱼岛,在提问环节被问及日中关系时则隐晦重申:“我们多年来管理的这片海域将维持现状,未来也会这样做下去。”

小野寺在演讲中3次提及要建立“强大的日本”,有听众请他作出解释。小野寺表示,“强大的日本”完全是指经济上的强大,并不是日本强大后要做什么,而是想利用日本的强大来保持地区稳定。

小野寺同时表示,近期安倍内阁增加国防经费等许多做法被外界解读为日本右倾化、想挑战国际秩序,这完全是误解。

## 叙反对派武装持有沙林毒气

新华社大马士革6月1日电 叙利亚政府军1日说,政府军当天从“恐怖分子”手中查获两个装有沙林毒气的器皿。

叙利亚通讯社当天援引军方人士的话说,叙利亚政府军当天在哈马省一伙“恐怖分子”手中发现两个装有沙林毒气的玻璃瓶。

土耳其媒体5月29日曾报道说,在土耳其南部抓获12名隶属于叙利亚反对派“支持阵线”的武装分子,查获2公斤沙林毒气。

叙利亚政府和反对派互相指责对方使用化学武器,联合国宣布将进行调查,但调查小组未获得叙利亚政府发放的入境许可。

## 美国国务卿谴责俄罗斯对叙军售

新华社上午电 美国国务卿克里5月31日谴责俄罗斯向叙利亚销售防空导弹系统,质疑俄罗斯化解叙利亚冲突的意愿。

克里说,向叙利亚军售会对利益平衡和地区稳定带来深远负面影响,使以色列面临风险。他质疑俄罗斯是否真正致力于解决叙利亚冲突,“在俄罗斯试图推动和谈并实现平时,向这一区域输送S-300型导弹无异”。

黎巴嫩真主党主办的灯塔电视台5月30日播出叙利亚总统巴沙尔专访,巴沙尔在采访中暗示,俄罗斯已经开始履行承诺,向叙利亚出口S-300型导弹。

## 今后5年提供3.2万亿日元一揽子援助 大把撒钱非洲 日本意在“入常”



■ 安倍晋三在第五届非洲发展东京国际会议上发表讲话 新华社发

日本首相安倍晋三1日在第五届非洲发展东京国际会议上宣布,今后5年将向非洲提供总额3.2万亿日元一揽子援助。

分析认为,非洲国家在联合国会员国中的比例超过四分之一,日本大手笔投入旨在争取非洲支持其成为安理会常任理事国。

**四领域重点投入**

安倍在第五届非洲发展东京国际会议开幕式上说,非洲需要民间投资以及活用投资的官民合作机制,必须彻底改变援助非洲的方式方法。日本有意以完善基础设施、人才培养、医疗保健和农业四个领域为重点提供援助,其中基础设施方

面将帮助一些非洲国家完善连接内陆与沿海地区的道路和配电网络,人才培养方面将为非洲培训3万名产业人才,并为1000名非洲留学生提供在日本企业研修机会。

共同社报道,日本提供的资金包括官方发展援助1.4万亿日元,其中大约6500亿日元为贷款,用于10个非洲国家基础设施建设。

**受援国谨慎乐观**

对日本的大笔援助,部分非洲国家表示谨慎乐观。出席会议的一名毛里求斯部长说:“我们需要的是真诚和实在的伙伴关系,并不需要不靠谱的运营商或是来自私营领域的掠夺者。”

安倍与前来出席会议的津巴布韦总统穆加贝见面时说,日本打算向津巴布韦派遣一名援助协调顾问,希望援助能够促进津巴布韦政治和经济稳定。穆加贝回应,希望日本把非洲当作合作伙伴,而不仅仅是出口国。

安倍在开幕式上呼吁非洲国家支持东京申办2020年夏季奥林匹克运动会。东京曾于1966年主办夏季奥运会,目前与土耳其伊斯坦布尔、西班牙马德里竞争2020年奥运会主办权,国际奥林匹克委员会定于9月宣布申办结果。

**牵手非洲求支持**

非洲发展东京国际会议由联合国、世界银行、非洲问题全球联盟与日本合办,从1993年开始,每5年一届。本届会议为期3天,主题为“牵手活力非洲”,来自51个非洲国家的代表和国际组织负责人与会。

安倍将于3日会议闭幕日与非洲国家领导人讨论与联合国改革相关议题,旨在争取非洲支持其成为安理会常任理事国。应邀与会领导人包括“非洲十国”首脑委员会协调国塞拉利昂总统科罗马和非盟委员会主席祖马,“非洲十国”正是此次日本援助非洲基础设施建设的主要受援国。

联合国改革决议草案需要首先得到联合国大会三分之二多数即128个会员国支持。非盟有53个联合国会员国,其态度至关重要。

史先振(新华社供本报稿)

新华社上午电 被称为俄罗斯迄今最严格的禁烟法1日生效,第一阶段执行范围涵盖大部分公共场所。

禁烟法由俄罗斯总统普京签署,分阶段在各公共场所施行。1日起,禁烟范围涉及公共汽车、有轨电车等交通工具,公交车站、地铁站、机场等交通枢纽,电梯、办公大楼、教育和卫生场所等公共场所。

明年1月,俄罗斯有望设定烟草最低售价。目前俄罗斯国内香烟售价最低约为每包40卢布。

明年6月,禁烟范围将扩大至咖啡店、餐馆和酒店等吸烟现象最普遍的公共场所,同时禁止街边商亭售卖香烟。此外,烟草商将不得通过赞助公众活动或体育赛事等方式从事商业宣传。

根据俄罗斯国家杜马即议会下院一读通过的禁烟法处罚条例,在禁烟场所吸烟将面临1000卢布以上罚款,从事非法烟草广告将面临最高50万卢布罚款。

俄罗斯政府去年开始力推这一禁烟法,期望最终将4400万俄罗斯烟民数量减少一半。

世界卫生组织统计,俄罗斯人吸烟比例近40%,位居全球前列,美国和法国分别为27%和30%。另据世界银行数据,俄罗斯人平均寿命只有69岁,远低于美国和法国的79岁和82岁。

俄罗斯官方数据显示,苏联解体以来,俄罗斯人口数量从1991年的1.49亿降低至2011年的1.42亿。专家预计,俄罗斯人口还将继续下滑。

为扭转人口下降趋势,俄罗斯总统普京一直呼吁向俄罗斯人尤其是年轻人倡导更健康生活。

俄罗斯总理梅德韦杰夫去年说,每年大约40万俄罗斯人死于与吸烟相关疾病。

## 俄「史上最严禁烟法」生效

## 龙卷风再袭美造成9人死亡

新华社华盛顿6月1日电 美国媒体1日报道,俄克拉何马州5月31日再次遭遇龙卷风袭击,造成9人死亡,美国天气预报机构取消原本为减少预算开支而计划采取的减员减薪举措。

俄克拉何马州5月31日再次遭遇多场龙卷风袭击,造成9人死亡多人受伤。此前,龙卷风刚于5月20日袭击俄克拉何马州穆尔市,造成至少24人死亡、377人受伤,上万栋房屋受损。

负责天气预报的美国国家海洋和大气管理局原计划对所有员工强制轮休“无薪假”,相当于变相减薪,以降低预算开支。但机构代理局长沙利文5月31日深夜在致全体员工的电子邮件中宣布,商务部已调整降低预算安排,因此该机构可以取消对1.2万名员工强制“无薪假”举措。

南汇8424品牌西瓜  
南汇8424品牌好西瓜  
请认准二維碼  
南汇8424西瓜品牌合作联社  
团购热线:4008-215-822